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СУТНІСТЬ ТА РОЛЬ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ 

ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ РИНКУ 

 

Динамічний розвиток економічних, політичних, соціальних 

подій сформулювали нове уявлення про інформацію, як одного 

із факторів (ресурсів) ефективного функціонування сучасного 

підприємства,  а інформаційної безпеки підприємства як основи 

його  подальшого розвитку.  

На сьогоднішній день існує багато підходів до визначення 

терміну «інформаційна безпека». Всеосяжні процеси 

інформатизації бізнес-середовища та широке запровадження 

інформаційних технологій, їх вплив на всі сфери розвитку 

підприємств, висуває на перший план питання забезпечення 

інформаційної безпеки. Від виваженої політики інформаційної 

безпеки, від ступеня захищеності і достовірності інформації на 

сучасному підприємстві залежить стабільність соціально-

економічної ситуації.  

Численні дослідники пропонують наступні точки зору щодо 

аналізованого терміну:  

під інформаційною безпекою підприємства пропонуємо 

розуміти суспільні відносини щодо створення і підтримання на 

належному рівні життєдіяльності інформаційної системи 

суб’єкта господарської діяльності [1, с. 33];  

інформаційна безпека – стан інформації, у якому 

забезпечується збереження визначених політикою безпеки 

властивостей інформації [2, с. 275]; 

інформаційна безпека – це стан захищеності 

інформаційного середовища суспільства, який забезпечує його 

формування, використання і розвиток в інтересах громадян, 

організацій, держави [4, с. 54];  

інформаційна безпека – представляє собою стан 

захищеності потреб в інформації особистості, суспільства і 

держави, при якому забезпечується їхнє існування і 

прогресивний розвиток незалежно від наявності внутрішніх і 



зовнішніх інформаційних загроз [5, с. 103];  

під інформаційною безпекою слід розуміти одну із сторін 

розгляду інформаційних відносин у межах інформаційного 

законодавства [6, с. 48]. 

Аналіз перелічених підходів до трактування терміну 

«інформаційна безпека» дозволяє виокремити її наступні 

сутнісні характеристики. Отже, інформаційна безпека – це:  

по-перше, стан захищеності інформаційного простору 

підприємства;  

по-друге, стан захищеності інтересів працівників 

підприємства в інформаційному бізнес середовищі;  

по-третє, захищеність встановлених законом правил, за 

якими відбуваються інформаційні процеси підприємства;  

по-четверте, відносини, пов’язані із захистом важливих 

інтересів від реальних та потенційних загроз в інформаційному 

просторі;  

по-п'яте, невід’ємна частина політичної, економічної, 

оборонної та інших складових безпеки підприємства [3, с. 6].  

У найзагальнішому випадку інформаційна безпека – це стан 

захищеності інформаційного середовища суспільства, який 

забезпечує його формування, використання і розвиток в 

інтересах громадян, організацій, держави. 
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